

■威廉王子出席電影首映 禮,與「帕靈頻熊」一起 **是紅地毯**。 新華社

訪美

成

果

面

香港文匯報訊(記者章蘿蘭上海報 道)威廉王子昨晚助陣了英國喜劇動畫片 《帕靈頓熊》上海首映。紅毯上,威廉王 子與帕靈頓熊玩偶親切互動,合影留念。 帕靈頓熊是英國兒童文學中的經典形象, 講述了一個外國人在陌生國度探險的經 歷。威廉王子用帕丁頓熊的故事,類比此 次訪華之旅,而中國人的好客和熱情,讓 他「對中英兩國未來的合作更加樂觀,更 加充滿信心」。威廉王子表示,看到這隻

風靡世界的國民萌寵受到中國兒童的喜 愛,自然十分高興,他希望更多中國民眾 藉此「更好地關注英國文化」,並且「到 英國走走看看一。

造訪名人公館 蔣宋訂婚地

威廉王子昨日還為上海瑞金洲際酒店 名人公館一號樓剪綵揭幕,標誌着這一 充滿傳奇色彩的歷史建築將重新開放。 名人公館一號樓是一棟英國新古典主義 此居住和辦公。

風格的宅邸,一個世紀前由英國商人馬 立斯建造,之後見證了許多傳奇的名人 軼事並接待過包括毛澤東、周恩來、美 國總統尼克松在內的各國首腦及政要。 1927年,蔣介石和宋美齡在這裡舉行了 訂婚儀式,並把這裡當作他們在上海的 住所。樓內目前仍有一塊寫着「蔣介 石、宋美齡曾在此訂婚」的石牌。新中 國成立後,上海市首任市長陳毅也曾在

中方籲美客觀對

香港文匯報訊 據中通社報道,美國總統奧巴馬2日接受採訪 時對中國反恐法草案中涉信息安全有關內容表示關切,稱中方正 在制定的反恐法「將迫使所有外國公司,包括美國公司交出用戶 數據,讓中國政府可以窺探或保留用戶數據」,要求中方對該政 策作出調整。中國外交部發言人華春瑩昨日就此表示,反恐法草 案中相關內容,是中方根據當前國際反恐形勢和國內反恐工作的 實際需要,並在借鑒有關國家立法經驗和做法基礎上提出的。有 關立法是中國內政,希望美方正確、冷靜、客觀對待處理。

盼達國際共識 共構網絡秩序

華春瑩説,制定反恐法是中國依法治國的重要步驟,也是中國 政府防範和打擊恐怖主義的必然要求。關於信息安全問題,前不 久有媒體曝出,有的國家在他國SIM卡廠商電腦植入間諜軟件以 實施監控。這只是近期陸續被披露出的案例之一。各國都高度關 注信息安全問題,也在採取措施保障自身信息安全,這無可指 摘。

華春瑩指出,中方一向堅決反對利用信息技術優勢或利用提供 信息技術產品的便利條件實施網絡監控,一貫支持並推動在聯合 國框架下制訂網絡空間國際規則。當前網絡空間事端頻發,盡早 制定指導各方行為的統一規範尤為重要。中國同有關國家早在 2011年9月向聯大提交了「信息安全國際行為準則」草案,今年 1月又提交了更新草案,其目的是以維護網絡空間和平與穩定為 宗旨,在堅持尊重國家主權、不干涉內政、和平解決爭端等原則 的基礎上,強化互聯網公平治理,建立網絡空間信任措施。希望 美方建設性參與相關討論,盡早就此達成國際共識,共同構建和 平、安全、開放、合作的網絡空間秩序。

近 平 9 國政協委員《中國駐 美太健崔天凱。 凱 月

香港文匯報訊(記者 葛沖 兩 會報道)全國政協委員、中國駐 美大使崔天凱昨日向本報表示, 國家主席習近平將於九月對美進 行國事訪問,訪問成果將是多方 面的。崔天凱説,訪問具體安排 和成果雙方仍正在協商中,但相 信會有非常好的安排。至於中美 投資保護協定進展,崔天凱説: 「中美世貿協定談判談了15 年,一個投保協定不會談那麼長 時間吧!」崔天凱希望未來中美 關係步步高,他強調,中美關係 常態是有合作也有矛盾,但合作 大於矛盾。

南京大屠殺紀念館

香港文匯報訊 據中通社報道,一個由 日本學者等組成、名為「繼承與發展村山 談話會」的團體2日在東京舉行記者會, 宣佈其成員將於3月9日至13日訪問中 國,就中日關係與中方高層及學者交換意 見。該會旨在強調戰後50周年發表的「村 山談話」的重要意義,訪華團將赴北京和 南京參觀戰爭紀念設施,屆時或將參觀南 京大屠殺紀念館。 據日本共同社透露,將



出任訪華團團長的日本埼玉大學名譽教授 鎌倉孝夫表示:「村山談話堪稱戰後日本 的外交財產。希望能明確談話的意義,與 中國構建信賴關係」。該會代表擔憂表 示:「村山談話重要的兩點是承認侵略和 道歉。(安倍政府正在討論的)戰後70周年 談話如果避開這兩點,就是明顯倒退。日 本將在國際社會陷入孤立」

外交部:抗戰勝利閱兵非「秀肌肉」

香港文匯報訊 據中新社報道,中方近日 表示將邀請二戰主要參戰國、亞洲國家和 其他地區國家領導人出席抗戰勝利70周年 紀念活動,有記者昨日在中國外交部例行 利、德國、法國、美國等國家領導人發出 向所有與紀念活動有關的國家領導人和國 力,並不是要向誰「秀肌肉」。

際組織發出邀請,「目前邀請工作正在準 備過程中,我們會適時發佈消息」。

關於抗戰勝利70周年紀念活動,有人猜測 認為中方舉辦閱兵式是為了展示實力「秀肌 記者會上,問到中方是否已向日本、意大 肉」。對此,華春瑩表示,中方舉辦閱兵式 是參考了各國的普遍做法,目的是為了顯示 邀請?外交部發言人華春瑩回應,中方將 中國和世界人民捍衛世界和平的決心和能